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Nuestro maestro de Ciencias de la Naturaleza nos ha recomendado el juego GRANJEVI.

Somos Jerodnimo y Teresa\-)

unos viejos granjeros a
punto de jubilarse.
Estamos preocupados
porque nadie se quiere
hacer cargo de ella. ¢Nos
echas una mano para
cuidar la granja durante
este verano? ¢Aceptas el




NIVEL |. CUIDADO D€ LA GRANJA

Al llegar a la granja encuentras que no esta en buen estado de conservacion. Lleva
muchos meses descuidada y localizas algunos “problemillas”. Tendras que ponerla
en marcha. jManos a la obra!

l. En el almacén de la granja tenemos un problema eléctrico. ;Qué no se podria hacer?

A) Recoger la basura.
B) Pintar las paredes.
C) Cambiar una puerta.

D) Enchufar y usar el taladro.

c. Para arreglar el sistema eléctrico necesitas usar herramientas especiales. ;De qué material deberia
ser el mango de estas herramientas?

A) De plastico porque es un buen aislante.

B) De plastico porque es mas barato y bonito.

C) De cobre porque es un buen aislante.

D) De cobre porque es mas barato y bonito.




3. El uso de guantes de goma cuando trabajas con electricidad es recomendable. ;Sabrias por qué?
Indica si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

VERDADERO
Porque los guantes de goma hidratan las manos.
Porque los guantes de goma aislan de la corriente eléctrica.
Porque los guantes de goma son mas ligeros y quitan el frio.

Porque los guantes de goma son rigidos y muy pesados.

Para poder continuar el juego responde
a la siguiente pregunta:

as cortado arreglando el sistema eléctrico. (Coémo deberias curar la herida?

VERDADERO FALSO
Limpio la sangre con un pafio y le soplo.

Me lavo las manos antes de tocar la herida y la curo con
un desinfectante.

Uso gasas estériles para curar la herida.

Limpio la herida con la mano y dejo que se cure sola.

5. H problema de la electricidad ya lo hemos solucionado. Como sabemos, su uso tiene efectos en
la vida cotidiana de la granja. Une con flechas cada efecto con la afirmacion verdadera:

a) Funcionaran los radiadores.
1) Efecto térmico de la electricidad. b) Funcionara la sierra mecanica.

c) Funcionaran los ventiladores.

a) Funcionaran los ventiladores.
2) Efecto luminico de la electricidad. b) Funcionara el alumbrado de la granja.

¢) Funcionaran los radiadores.

a) Funcionaran los ventiladores.
3) Efecto mecanico de la electricidad. b) Funcionaran los radiadores.

¢) Funcionara el alumbrado.




6. Debido a la gran cantidad de horas de sol que hay en nuestra Regién nos han recomendado
instalar paneles solares para dar electricidad a la granja.

Como sabemos, estamos hablando de energias renovables. ;Sabrias explicar dos beneficios del
uso de las energias renovables frente al uso de las no renovables?

Aparece una ventana emergente mientras estas jugando.
iENHORABUENA, HAS ENTRADO EN EL SORTEO
DE UNA MARAVILLOSA TABLET!

Escribe y envia tus datos personales para recibir el premio.

7 Ante esta situacion y teniendo en cuenta las medidas
de proteccion y seguridad en Internet, ;qué deberias hacer?
A) Relleno mis datos para participar en el sorteo.
B) Poner mis datos puede suponer un riesgo.
C) Decido poner los datos de un familiar mayor de edad.
D) Les digo a mis amigos que también pongan sus datos
para participar en el sorteo.

Nuestro siguiente objetivo es crear un despacho en la granja.




8. va que el viejo almacén es muy grande, hemos decidido ubicar el despacho en él. Para ello nos
gustaria comprar un ordenador. Sabemos que con él podremos buscar informacién, comunicarnos,
crear y guardar datos...

Pon un ejemplo de como utilizarias el ordenador en el trabajo diario de la granja en cada uno
de estos casos:

¢{Qué informacién buscarias?

¢Con quién te comunicarias?

¢{Qué guardarias en el ordenador?

S, iVaya, qué interesante! El almacén esta lleno de objetos de lo mas diverso. Relaciona cada invento
con su funcion:

A Balanza ' Sirve para ver a gran distancia.
B Brujula ' Sirve para orientarse en el espacio.

C Microscopio ' Sirve para pesar.

D Telescopio ' Sirve para ver objetos muy pequefos.

10. iEn el almacén hay de todo! Hemos encontrado aceite para el tractor. En un descuido se ha caido
aceite dentro de uno de los cubos de agua. ;Sabrias explicar qué ocurriria?

A) El aceite queda arriba porque es menos denso que el agua.

B) El aceite queda arriba porque es mas denso que el agua.

C) El aceite y el agua se mezclan de forma homogénea.

D) El aceite queda abajo.

Il iQué curioso! Parte del agua que ayer habia en los cubos ha desaparecido porque hoy ha hecho
mucho calor. Esto produce un cambio de estado en el agua. ;Sabrias decir cual? Marca la opcién
correcta.

A) Solidificacion.

B) Vaporizacién.

C) Fusion.

D) Condensacion.




IE Une con flechas cada cambio de estado con su definicion:

A Solidificaciéon ' Paso de liquido a gas.

B Vaporizacion ' Paso de sélido a liquido,

C Fusion ' Paso de liquido a sélido.

iENHORABUENA! HAS ARREGLADO LOS PROBLEMILLAS DE LA GRANJA. PASA AL
SEGUNDO NIVEL.

NIVEL 2. PASEO POR LA GRANJA

En este nivel la granja se ira llenando de seres vivos. jAnimate a seguir!

13. Disilas siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

VERDADERO
Los seres vivos se reproducen.
Los seres inertes realizan la funcion de nutricion.
Los seres vivos se relacionan.

Los seres inertes tienen vida.

14. iQué complejos son algunos seres vivos! Teniendo en cuenta su estructura, ordena de menor a
mayor complejidad.

Organo / Aparato y sistema / Célula / Tejido

< < <

I5. Paseando por la granja hemos visto diferentes seres vivos, ¢sabrias decir a qué reino pertenecen?
Escribe cada uno de los siguientes seres vivos en la columna correspondiente.

Romero / Almendro / Moho / Pino / Raton de campo / Liebre / Seta / Abeja / Lavanda / Lombriz

REINO ANIMAL REINO DE PLANTAS OTROS REINOS




IG iQué susto me he llevado con este raton de campo! Creo que es un mamifero. ;Sabrias diferenciar sus
caracteristicas? Escoge la respuesta correcta:

A Es vertebrado, tiene pelo y es oviparo.
B’ Es vertebrado, piel lisay es oviparo.
C) Es invertebrado, tiene pelo y es viviparo.

D) Es vertebrado, tiene pelo y es viviparo.

I7. Los seres vivos se alimentan formando cadenas alimentarias. Ordena los siguientes seres vivos
formando una cadena alimentaria légica.

Conejo / Serpiente / Zanahoria / Aguila

18. Muchos de los seres vivos se comen unos a otros y, sin embargo, no se extinguen, pero otros seres
vivos si se extinguen. jQué curioso!

¢Sabrias explicar dos causas de la extincion de especies?

iESTUPENDO! PASA AL TERCER NIVEL.

NIVEL 3. CULTIVAMOS €N LA GRANJA

Siguiente objetivo: crear una zona de cultivo utilizando las herramientas del viejo almacén.




|9 Observa muy bien la imagen y sefiala la reacciéon quimica que han sufrido algunas herramientas:

A) Fermentacion.
B' Combustion.
C) Fumigacion.

D' Oxidacion.

20 La reacciéon quimica que acabas de observar tiene sus propias caracteristicas. De las siguientes
opciones, sefala la correcta:

A) La reaccién quimica se produce por el contacto entre el metal, el aguay el aire.

B) La reaccion quimica se produce porque se ensucian de polvo.

C) La reaccién quimica se produce porque entran en contacto con la tierra.

D’ La reaccién quimica se produce por el contacto entre el metal y el aceite.

2l. A Hemos decidido utilizar riego por goteo para nuestros cultivos en lugar de usar una
manguera.

¢Sabrias explicar qué ventajas tiene este sistema?

B En la granja también podemos utilizar otras maquinas y aparatos como el tractor, la
cosechadora y la ordefadora. Sabiendo su utilidad. ;Qué beneficios tiene el uso de estas
maquinas en el trabajo de una granja actual?

EE Después de plantar las semillas, hemos observado que las plantas crecen, fabrican su alimento
gracias a la fotosintesis. Este proceso, ademas, es necesario para la vida en la Tierra. {Por qué?




23. Hemos observado que todos los cultivos no crecen a la misma velocidad. Fijate en el gréafico
sobre el crecimiento de un naranjo. ;Qué conclusiones puedes comunicar observando la grafica?

Crecimiento del naranjo

milimetros

200
190
180
170
160
150
140

====(Crecimiento del naranjo




iGENIAL! NUESTRO TRABAJO CULTIVANDO EL HUERTO NOS PERMITE PASAR DE NIVEL.

NIVEL 4. RECOLECTAMOS Y COCINAMOS €N LA GRANJA

Después de largos meses es maravilloso ver como crecen los cultivos. jMenuda
cantidad de patatas hemos recolectado!

¢Si? Digame. ¢Estarian dispuestos a
llevarse la mitad de la
cosecha de patatas?

( @'

=
¢ A L o
Trato hecho.




24 Mientras cargamos las patatas en el camién, una se ha caido dentro del bidén de agua que
habia al lado y nos hemos dado cuenta de que la patata no flota. ;Sabrias explicar por qué?

A’ La patata no flota porque el agua es mas densa.

B’ La patata no flota porque el agua esta fria.

C) La patata no flota porque el agua es menos densa.

D’ La patata no flota porque el agua esta sucia.

25. vamos a experimentar. Si al bidén de agua le afiadimos muchos kilos de sal nos damos cuenta
que la patata flota. ;Sabrias decir el motivo?

A) La patata flotaria porque el agua se evapora con la sal.

B) La patata flotaria porque es menos densa que el agua con sal y se solidifica.

C) La patata flotaria porque es mas densa que el agua con sal.

D’ La patata flotaria porque es menos densa que el agua con sal.

é¢Sabes que existe

una manera muy

ingeniosa de medir
el volumen de una

26. conun recipiente graduado y agua, ;cémo podriamos averiguar el volimen de la patata?

r=y4 Hemos trabajado durante todo el dia recolectando, ¢qué crees que seria lo mas saludable que
tendriamos que hacer?

A Seguimos trabajando porque es importante terminarlo todo.
B’ Nos damos una buena ducha, cenamos y dormimos al menos 8 horas.
C) Comemos y vemos la televisiéon hasta las 4:00 horas de la madrugada.

D) Recogemos las hortalizas, damos de comer a los animales y arreglamos el tractor.




28 iMe encuentro mal!
Me he levantado con vémitos y estoy mareado, voy al médico para que me explique por qué
me ocurre esto. ;Con qué funcién vital crees que el médico me dird que estan relacionados los
voémitos?
A’ Funcién de relacion.
B’ Funcién de reproduccion.
C) Funcion de regresion.

D) Funcion de nutricion.

29 iQué sorprendido estoy de los avances de la medicina! He tenido una conversacion muy
interesante con el médico.

i{Conoces algun avance médico? Citalo y explica cdmo ha mejorado la salud de las personas.

30 He reconocido que como bolleria industrial todos los dias. Explica dos
efectos negativos para la salud.




3. o que mas me gustaba era comer chocolate derretido, pero no siempre podia hacerlo... ;Podrias
relacionar con una flecha cada temperatura con el estado del mismo?

(" | )

9 Y

32. A partir de ahora voy a iniciar una alimentacion siguiendo los consejos del médico. ;Podrias
sefialar la dieta mas adecuada?

' Desayuno: lacteos, cereales y zumo natural. ' Desayuno: lacteos y cereales
Almuerzo: tarta de chocolate y chucherias. Almuerzo: bocadillo.
Comida: ensalada, pasta con carne y fruta.

Cena: pescado con verduras y fruta.

Comida: ensalada y pasta con carne.
Merienda: yogur y galletas.
2 litros de agua aproximadamente. Cena: pescado con verduras.

2 litros de agua aproximadamente.

' Desayuno: lacteos, cereales y zumo natural. ' Desayuno: lacteos, cereales y zumo natural.

Almuerzo: bocadillo y fruta.

Comida: ensalada, pasta con carne y fruta.

Merienda: yogur, zumo y galletas.
Cena: pescado con verduras y fruta.
2 litros de agua aproximadamente.

Comida: patatas fritas y hamburguesa.
Merienda: yogur, zumo y galletas.
Cena: pizza y palomitas.

2 litros de agua aproximadamente.




33 jRecuerda! Antes de sentarte a comer es muy importante realizar un habito de higiene.
¢Sabrias decir cual es y explicar por qué es negativo no llevarlo a cabo?

34 iQué bien me encuentro con mi nueva forma de alimentarme!

Recuerdo cémo hace tiempo, después de una abundante comida, me ponia inmediatamente
a cavar en el huerto.

Esta practica no es recomendable para la correcta realizacion de la digestion.
Explica por qué.




INSTRUCCIONES

En esta prueba tendras que responder a diversas preguntas relacionadas con distintas situaciones.
Recuerda que si no sabes responder alguna pregunta, pasa a la siguiente.

¢Cémo debes marcar las respuestas?

Debes realizar la prueba con lapiz, si quieres corregir una respuesta puedes borrarla con la goma y sefialar
de nuevo la opcion que consideres correcta.

Vas a encontrar preguntas con varias opciones que solo tienen una respuesta valida, por lo tanto, antes
de marcarla debes leer todas las opciones.

Tacha con una X la respuesta correcta.

Ejemplo:
¢Cuantas horas tiene un dia?:

®24
(B) 20

También puede haber preguntas donde tengas que decidir si las afirmaciones son verdaderas o falsas.
Marca con una X.

Ejemplo:
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

X

Un dia tiene 12 horas.

Un dia tiene 24 horas. X

Para otras preguntas tendras que escribir la respuesta en el espacio sefalado.

Ejemplo:
El dia tiene 24 horas.

El dia tiene horas.

Habra preguntas para relacionar con flechas.

Ejemplo:
Dos dias son @ 24 horas.
Una semana tiene 48 horas.

El dia tiene 7 dias.




